

中办、国办印发《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》要求 毫不放松做好疫情防控工作 丰富群众精神文化生活

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》。通知要求,在做好疫情防控的前提下,统筹做好节日期间各项工作,确保人民群众度过喜庆安康的节日。

通知要求,毫不放松做好疫情防控工作,坚决防止疫情反弹蔓延。坚持“外防输入、内防反弹”,坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合,减少“两节”期间人员流动和聚集。加强口岸城市疫情防控,严格落实人、物、环境同防和口岸口岸分流措施,加强进口冷链食品市场监管,严防境外疫情输入。加强疫情监测预警,强化旅途、餐饮、公园景区、商场超市等重点环节和场所疫情防控。落实预检分诊和首诊负责制,严格发热门诊闭环管理,强化医疗救治服务。引导群众增强自身健康第一责任人意识,坚持少

聚集、勤洗手、戴口罩、用公筷等卫生习惯,做好个人防护。

通知要求,大力唱响主旋律,丰富群众精神文化生活。围绕宣传贯彻党的十九届六中全会精神组织开展形式多样、内涵丰富的文艺活动,激发广大群众热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的热情,凝聚团结奋进、奋发图强的精神力量。开展“我们的中国梦”——文化进万家活动、“我们的新时代”主题创作展播活动、“文化进万家——视频直播家乡年”活动,弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化,讴歌新时代。加强执法,维护文化和旅游市场秩序。

通知要求,统筹安排春运工作,保障群众平安有序出行。严格交通运输疫情防控要求,按照引导错峰出行、降低旅途风险、加强人员防护的原则,组织做好春运工作。细化落实客运站场

和交通运输工具消毒通风、信息登记、设置隔离区等措施,加强客运一线服务人员日常健康监测和定期核酸检测,制定完善应急预案。加强重点时段、热点路线运力供给,优化运输方式衔接、客运枢纽服务、防疫检查站点设置,减少车辆拥堵、人员聚集。落实健康码全国“一码通行”,保障老年人等特殊群体在智能化条件下的出行。针对极端天气做好应急准备,防止发生大范围旅客、车辆滞留。强化运输安全监管,保障群众出行安全。

通知要求,坚持勤俭文明过节,倡导良好社会风尚。教育引导广大党员干部特别是领导干部带头转变作风树新风,自觉反对特权思想、特权现象,自觉反对餐饮浪费、铺张奢侈,严格家教家风。推动移风易俗,倡导勤俭节约,坚决抵制大操大办、高额彩礼、厚葬薄养、封建迷信、不

文明祭扫等不良习俗。关心关爱基层干部特别是工作在困难艰苦地区和急难险重任务一线的同志,做好对因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。做好“共和国勋章”、国家荣誉称号和“七一勋章”获得者有关待遇落实和走访慰问工作,加强党内激励关怀帮扶。

通知还要求,加强应急值守,保证各项工作正常运转。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度,应急值守任务较重、与人民群众生产生活密切相关的单位要健全应急值守联动机制。提前做好应急保障准备,遇有重大突发事件或者其他重要紧急情况,要第一时间请示报告并及时妥善处置。直接服务群众的单位要安排好节日期间值班执勤并保证服务质量。

据新华社



□本报记者 赵蝶

昌德村正式入选 四川省首批省级乡村振兴样板村

经市(州)推荐、专家评审、实地抽查、媒体公示等程序,四川省乡村振兴“百千万”工程样板建设工作协调组成员单位审定,四川省乡村振兴“百千万”工程总结表彰暨现场推进会近日在遂宁举行。全省100个村镇被命名为四川省首批省级乡村振兴样板村并获授牌。阿坝州黑水县沙石多镇昌德村被命名并获授牌。

沙石多镇昌德村位于黑水县城西部,国道347线旁,地处奶子沟八十里彩林的核心区,距黑水县城14公里,是典型的少数民族地区和革命老区。为进一步挖掘红色文化资源、丰富教学内容、完善功能设施,2019年修建了红色教育基地。在党支部的领导下,昌德村成立了红色昌德乡村旅游农民专业合作社,组织村民为长征干部学院培训班提供餐饮和住宿服务,并接待旅行社团队。红色旅游业的快速发展已成为昌德村脱贫攻坚的强劲动力。

今年,四川省委宣传部、省委网信办、财政厅等九部门联合实施启动乡村振兴“百千万”工程,计划用5年时间,按照分级负责、逐年推进的思路,建设500个省级乡村振兴样板村、2500个市级乡村振兴样板村、10000个县级乡村振兴样板村。

(黑水县融媒体中心供图)



一名小孩带着小狗在华鞍山玩雪



市民在华鞍山赏雪

瑞雪迎新年

12月26日凌晨,四川省广安市华蓥山降下瑞雪,纷扬的雪花将山峦草木装点得晶莹剔透,美丽迷人,迎接即将来临的2022年。

刘南贤 特约记者 邱海鹰 摄

“富贵长春——中国传统财富文化展” 将在成都博物馆揭开序幕

□本报记者 胡斌

岁末将至,辞旧迎新。伴随着2022年临近,“富贵长春——中国传统财富文化展”即将在成都博物馆揭开序幕。2021年12月28日至2022年3月20日,9家文博单位,103件/套文物,一场跨越春节的“文化大餐”解锁中国新财文化的发展脉络,完整呈现传统民间财富谱系,献上目前国内最为系统、讲述财神起源、发展、财神文化和新财习俗的文化大观。

三国时期的蜀国名将关羽,以英勇善战、忠义勇武著称,后世的工商业者取其“忠义”之精神,以“诚信”为本,奉其为“武财神”。

本次展览展出了多件不同时期的关公雕像、图轴、年画、关公或骑马、或持须,或站或坐,威武庄重、正气凛然。

另一位赫赫有名的“武财神”是传说人物赵公明,传说他能驱雷役电、除瘟禳灾,专司金银财宝、迎祥纳福,在民间是影响力最大的财神之一。早在魏晋时期的《搜神记》与《真

浩》等作品里就出现了他的身影,而在明朝神魔小说《封神演义》中更是直接将他请上了“封神榜”,成为统管多位财神的大财神。在展出的多件赵公明相关的展品中,观众可以一睹这位正财神的凛然正气。

文财神们多是著名的文臣化身。比如公正无私、忠心廉洁的比干,春秋时期的谋略家、巨贾范蠡等。后者在辅佐越王勾践完成霸业后辞官归隐,化名陶朱公,经商致富,被后人尊为财神和商圣,“陶朱公”也成为了巨商的代称。

……

这些真实与虚构相结合的人物,在岁月流转中,相继化身“财神”,关照着人们的精神需求。对财神的崇拜,寄托着民间渴望增福添禄的质朴心愿,也蕴藏着历代百姓对德行兼备、造福一方的尊崇与怀念。在绵延千百年的传统里,凝聚着仁中取利、义内求财的道德内核,以及聚财裕民、乐善好施的财富精神。

京津冀做强“通武廊”文旅品牌

2021“通武廊”文化旅游交流季开幕式近日在北京市通州区张家湾设计小镇举办。

2021年,在京津冀协同发展深入推进的背景下,北京通州、天津武清、河北廊坊三地在“通武廊”文化和旅游合作联盟一盘棋规划下,通过举办2021“通武廊”文化旅游交流季,发挥北运河文化纽带作用,不断推进文化旅游协同机制全面优化,不断推动文化产业全面转型升级,不断实现“通武廊”对京津冀协同发展全局带动的新突破。

开幕式上,“通武廊”三地依托“通武廊”文旅合作联盟平台,向天津市西青区以及河北沧州市、衡水市、邯郸市等运河沿线城市发出倡议,共同成立“京津冀运河文化旅游城市合作组织”,未来将围绕大运河文化带建设及创新京津冀运河文旅供给等展开有益探索。

会上,“通武廊”文旅研究实验室揭牌,北京第二外国语学院首都文化和旅游研究院执行院长房新建现场发布了《2021“通武廊”文旅发展报告》,对三地文旅协同发展五年来的历程和成果进行了分析和解读。

在签约环节,“通武廊”三地文旅部门分别与张家湾设计小镇、宋庄艺

木小镇、台湖演艺小镇共同签署《通州区特色小镇赋能“通武廊”文旅创新发展框架协议》,以联盟资源优势、机制创新和项目带动,构建“通武廊”创意产业体系,激活区域发展内生动能。

“通州+北三县文化旅游活动”是2021年“通武廊”文化旅游交流季系列活动的一大亮点。活动以《关于支持北京城市副中心高质量发展的意见》为导向,聚焦北京城市副中心建设及“通州+北三县”协同发展,由大厂、香河、三河分别就本区域文旅资源展开了推介,推出了“2021通州+北三县休闲旅游线路”“最美打卡地”“手绘旅游线路图”等文旅菜单。活动现场还启动了“遇见通武廊”“畅游通武廊”“戏韵同根”“荟墨同声”“冬梦同行”“书香同悦”五大活动版块,持续开展15场文化活动。

据人民日报

绵阳方特首开夜场迎元旦

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图

为迎接即将到来的2022年,四川绵阳方特推出明潮奇幻跨年夜主题活动,2021年12月31日至2022年1月2日,精彩活动伴随多重惊喜,和游客共迎元旦。

游客除了可以游玩四十余项主题项目,还能观看绵阳方特为元旦特别准备的精彩表演。全新升级的主题花车巡游打造更欢乐的互动体验,新增的“熊出没”巡游方阵将带给游客置身于熊出没世界的穿越感。夜场主题表演极乐盛宴之明潮华旦将带来耳目一新的视觉盛宴,宫廷乐舞、异域风情合二为一,带游客穿越古今,体验大明风华,在歌舞中辞旧迎新。

绵阳方特首开夜场,并推出主题夜场票,定价199元/人。游客可于2021年12月20日至2022年1月2日期间,通过方特旅游APP、绵阳方特东方神画公众号、天猫淘宝等官方平台及美团、携程等旅游平台购买夜场票,同时也可以在线下售票窗口进行购买。

值得一提的是,在12月31日,绵阳方特将延时营业至24点。史无前例的超长营业时间,燃爆现场的互动环节,国潮音乐DJ炸场,无人机带来精彩表演,还有整点抽奖送钻戒等惊喜好礼,丰富多彩的活动为游客打造一场跨年狂欢盛宴,一起告别2021年,迎接2022年的到来。

